

Надежда Гундарева

г. Мариинск

Дождь

А дождь стучался мне в окно,
 Гулял по веткам
 И, как мальчишка, без штанов
 По крышам бегал.
 По лужам весело скакал,
 Здрава коленки,
 Под свою песню танцевал
 Он «Летку-енку».
 Потом устал, «тайм-аут» взял,
 Угомонился,
 Но мир умытым словно стал,
 Преобразился.
 На небе месяц засиял.
 А где ж мальчишка,
 Что в лужах «Енку» танцевал,
 Бежал вприпрыжку?

Клён

Добротный старый дом
 в далёком поселенье,
 Свидетель и герой в безмолвии стоит.
 В нём жило не одно когда-то поколение,
 А рядом – старый клён, зелёный монолит.

Под ним сходилась род –
 поговорить о жизни,
 Он от дождя скрывал, и солнце – не в лицо,
 Сто судеб видел он с рожденья и до тризны,
 Где одного – с крыльца,
 другого – на крыльцо.

Когда-то малышне под ним читали книжку,
 И «самолётики» летели ветру вслед,
 И «городской» внучок форсисто
 делал стрижку,
 И не дыша сидел под ножницами дед.

Другие времена, пришли другие люди,
 И клён не к месту стал, ненужный исполин.
 Спилили старика – теперь мешать не будет,
 Остался от него широкий пень один.

Ни веток, ни листья,
 лишь держится корнями,
 Но добрая душа сажает в нём цветы.
 И если будешь там, то, восхитясь цветами,
 Поймёшь без всяких слов,
 что так же вечен ты.

Подсолнухи

Ах, какие яркие цветы –
 Ах, какие с лучиками «солнышки»!
 Знаем все мы их: и я, и ты,
 И зовём их ласково «подсолнушки».
 Повернут они за солнцем вслед
 Яркие лучистые корзиночки,
 Покивают ветерку в ответ,
 Глянут на бегущие тропиночки.
 Излучают тепло и доброту,
 Вновь порадуют нам душу ласкою,
 Отдавая миру красоту,
 Украшая новой его сказкою.
 Пустоту заполнят на полях,
 Огороды солнышками выложат –
 Заглядятся вишенки в садах,
 И заборы уж иначе выглядят.
 Мастерица вышивку начнёт,
 Бросит на канву свои подсолнушки,
 Серый мир за полотно уйдёт
 И оставит ласковые солнышки.

О кедре

Просили: «Расскажи о кедре мне».
 Да что сказать, чего ещё не знают?
 Он – великан, он – наш, растёт в тайге.
 Всех вкус его орешков привлекает...
 Он долговечен, крепок и могуч.
 Он покоряет силой великана.
 Он, кажется, растёт до самых туч.
 А воздух свежий вокруг него и пряный.
 Да, есть другие символы, так что ж...
 Кто любит клён – прекрасен он, наверно, –
 И дуб могучий с чьим-то гербом схож,
 А для кого рябина, как царевна.
 А нам, сибирякам, по нраву кедр
 Своею статью, силой, постоянством.
 Он связывает мощь сибирских недр
 И гордое таёжное пространство.